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Probă scrisă la CHIMIE ORGANICĂ I (Nivel I/ Nivel II)  

      
 
Subiectul III (30 puncte)       Varianta 016 
 
Subiectul F 
1. Se dau următoarele substanţe: 

(A) glicină; (B) α-alanină;  (C) KOH(aq);  (D) [Ag(NH3)2]OH. 
    a. Alegeţi dintre substanţele date doi compuşi care reacţionează cu glicina. 2 puncte 
    b. Scrieţi ecuaţiile reacţiilor glicinei cu doi dintre reactanţii identificaţi.  4 puncte 
2. Scrieţi formulele de structură ce corespund pentru: 

a. glicil-α-alanină   b. α-alanil-α-alanină   2 puncte 
3. Daţi două exemple de proprietăţi fizice ale aminoacizilor.                2 puncte  
4. Scrieţi ecuaţia reacţiei glucozei cu reactiv Tollens.    2 puncte 
5. Calculaţi masa (g) de argint, care se formează în reacţia unei probe de 10 mL glucoză de 
concentraţie 1M cu o cantitate stoechiometrică de reactiv Tollens.   3 puncte 
 
 
Subiectul G1 (obligatoriu numai pentru NIVELUL I) 
Benzenul se transformă prin tratare cu o alchenă (A), în prezenţă de catalizatori, într-un 
produs (B), monoalchilat, cu formula moleculară C9H12. Hidrocarbura (B) se poate utiliza la 
fabricarea cauciucului sintetic, a fenolului şi acetonei. 
1. Denumiţi substanţele (A) şi (B).       2 puncte 
2. Scrieţi ecuaţia reacţiei de obţinere a compusului (B), pornind de la benzen. 2 puncte 
3. Calculaţi masa de benzen necesară obţinerii a 1020 kg compus (B), dacă randamentul 
transformării este 85%.        4 puncte 
4. Toluenul formează prin nitrare un amestec de mono-, di- şi trinitroderivaţi notaţi cu  
(X), (Y) şi (Z). Scrieţi ecuaţiile reacţiilor care au loc. (Se pot utiliza formule moleculare). 
           3 puncte 
5. Calculaţi masa de trinitrotoluen (Z) care se poate obţine din 1,84 t toluen, ştiind că 
amestecul rezultat din reacţie conţine toluen, (X), (Y) şi (Z) în raport molar 1:1:3:5. 4 puncte 
 
Subiectul G2 (obligatoriu numai pentru NIVELUL II) 
Compuşii organici se pot nitra cu amestec nitrant sau cu soluţie de acid azotic. 
1. Prin nitrarea totală a fenolului se obţine 2,4,6-trinitrofenol. 
Scrieţi ecuaţia reacţiei de trinitrare a fenolului. (Se pot utiliza formule moleculare.)   

2 puncte 
2. Calculaţi cantitatea de trinitroderivat (moli) care se obţine din 10,45 g fenol de puritate 
90%, la un randament al reacţiei de 80%.      4 puncte 
3. Determinaţi masa soluţiei de acid azotic 63% procente masice, necesară în procesul de 
nitrare.           3 puncte 
4. Precizaţi componentele din care se sintetizează colorantul indicator metiloranj. 2 puncte 
5. a. Identificaţi atomii de carbon asimetrici din molecula 3,4 dimetil-1-hexenei. 2 puncte 
b. Scrieţi formulele structurale ale enantiomerilor pentru cea mai simplă monoamină primară 
saturată care conţine un atom de carbon asimetric.     2 puncte 
 
Mase atomice: H-1; C-12; N-14; O-16; Ag-108.  
 


